



习近平同阿尔及利亚总统特本会谈

新华社北京7月18日电 7月18日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的阿尔及利亚总统特本举行会谈。

习近平指出,今年是中阿建交65周年。65年前,反对帝国主义和殖民主义、争取民族独立解放的共同事业使我们两国走到一起。65年来,中国和阿尔及利亚始终患难与共、守望相助,相互理解、相互支持,是追求共同发展和民族振兴道路上的真诚朋友、天然伙伴。中方正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,阿方正在着力推进建设“新阿尔及利亚”。中方愿同阿方一道努力,发扬光大传统友谊,推动中阿全面战略伙伴关系取得更大发展。

习近平强调,双方要在涉及彼此核心利益问题上相互支持。感谢阿方在台湾、涉疆、人权等问题上旗帜鲜明支持中

方正义立场,中方坚定支持阿方维护国家主权、独立、领土完整,支持阿方走符合自身国情的发展道路,反对外部势力干涉阿内政。双方要携手落实好共建“一带一路”等重要合作文件,深化在基础设施、石油化工、矿产、农业等传统领域合作,拓展航天、核能、信息通信、可再生能源等高新技术合作,培育合作新增长点。中方愿继续向阿方提供力所能及的援助,支持阿经济社会发展,愿进口更多阿优质产品,鼓励和支持中国企业赴阿开展合作。今年是中国向阿尔及利亚派遣医疗队60周年。60年来,中方向阿方派遣了3522人次医护人员,累计诊治患者2700多万人次,接生207万多新生儿,树立了中阿友谊的丰碑。中方愿继续同阿方深化医疗卫生合作,向阿方提供政府奖学金名额,推进新闻、旅游、青年、体育、智库等领域友好合作,夯实两国民意基础。(下转第二版)

习近平在全国生态环境保护大会上强调 全面推进美丽中国建设 加快推进人与自然和谐共生的现代化

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇李希出席 丁薛祥讲话

■ 今后5年是美丽中国建设的重要时期,要深入贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚持以人民为中心,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,推动城乡人居环境明显改善、美丽中国建设取得显著成效,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化

■ 实现四个重大转变

- 实现由重点整治到系统治理的重大转变
- 实现由被动应对到主动作为的重大转变
- 实现由全球环境治理参与者到引领者的重大转变
- 实现由实践探索到科学理论指导的重大转变

■ 正确处理五个重大关系

- 高质量发展和高水平保护的关系
- 重点攻坚和协同治理的关系
- 自然恢复和人工修复的关系
- 外部约束和内生动力的关系
- “双碳”承诺和自主行动的关系



新华社北京7月18日电 全国生态环境保护大会17日至18日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话强调,今后5年是美丽中国建设的重要时期,要深入贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚持以人民为中心,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,推动城乡人居环境明显改善、美丽中国建设取得显著成效,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

李强主持会议。赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希出席会议。丁薛祥作总结讲话。

习近平在讲话中强调,党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,美丽中国建设迈出重大步伐。我们从解决突出生态环境问题入手,注重点面结合、标本兼治,实现由重点整治到系统治理的重大转变;坚持转变观念、压实责任,不断增强全党全国推进生态文明建设的自觉性主动性,实现由被动应对到主动作为的重大转变;紧跟时代、放眼世界,承担大国责任、展现大国担当,实现由全球环境治理参与者到引领者的重大转变;不断深化对生态文明建设规律的认识,形成新时代中国特色社会主义生态文明思想,实现由实践探索到科学理论指导的重大转变。经过顽强努力,我国天更蓝、地更绿、水更清,万里河山更加多姿多彩。新时代生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

习近平强调,我国生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解。我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期。必须以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新征程生态环境保护工作,谱写新时代生态文明建设新篇章。(下转第二版)

7月17日至18日,全国生态环境保护大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。新华社记者 饶爱民 摄

梁言顺对全区深入学习贯彻全国生态环境保护大会精神提出要求 坚决用总书记重要讲话精神统一思想统一行动 加快建设天蓝地绿水美的现代化美丽新宁夏

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)7月17日至18日,全国生态环境保护大会在北京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话。会后,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺就全区深入学习贯彻总书记重要讲话精神提出了明确要求。

梁言顺指出,习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,高屋建瓴、视野宏阔、内涵丰富、思想深邃,具有极强的政治性、思想性、指导性、针对性,进一步丰富和发展了习近平生态文明思想,标志着我们党对生态文明建设规律的认识和把握达到了新境界,为我们在新征程上加强生态

环境保护、加快推进美丽中国建设提供了方向指引和根本遵循。

梁言顺强调,全区上下要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,结合开展主题教育,把学习贯彻总书记重要讲话精神作为一项重要政治任务,作为“四大”活动的重要内容,深入系统学习、领会核心要义、把握精神实质,做到学思用贯通、知信行统一,不折不扣抓好贯彻落实。要第一时间认真学习大会新闻稿,学习领会总书记重要讲话精神,争取先学一步、学深一层,大会文件下发后再原原本本全面学习。自治区

党委将于近日召开常委会会议暨理论学习中心组学习会,传达学习总书记的重要讲话和大会精神,研究贯彻落实意见。届时各地各有关部门要按照自治区党委的要求,及时把总书记的重要讲话精神层层传达到各级干部,并召开党委(党组)理论学习中心组学习会,进行深入学习研讨,切实把思想和行动统一到总书记的重要讲话精神和党中央的决策部署上来,坚定扛起生态文明建设和生态环境保护的重大政治责任,加快建设天蓝、地绿、水美的现代化美丽新宁夏,为建设美丽中国作出宁夏贡献。



从跟跑并跑到部分领域领跑

——全面建设社会主义现代化美丽新宁夏之科技创新新篇

本报记者 马越

科技成就发展,创新孕育动能。

2016年7月,习近平总书记在宁夏视察时强调,越是欠发达地区,越需要实施创新驱动发展战略。欠发达地区可以通过东西部联动和对口支援等机制来增加科技创新力量,以创新的思维和坚定的信心探索创新驱动发展新路。

7年来,沿着总书记指出的创新之路,宁夏步履铿锵、姿态昂扬,以科技创新赋能高质量发展,推动各项事业取得新成绩、迈上新台阶。

自治区第十三次党代会提出,要突出创新的核心地位,着眼“四个面向”战略导向,加大创新特别是高科技创新力度,打造区域有影响力的科技创新高地。

翻看宁夏近年来的科技创新成绩单,一个个变化的数字勾勒出上扬的曲线,记录着聚力前行的脚步:

5年来,宁夏综合科技创新水平指数从2017年的46.24%提升到2022年的61.4%,全国科技创新排名上升到第18位,迈入了全国二类创新地区;2017年至2021年,全社会R&D经费投入从38.94亿元增长到70.44亿元,年均增速达到16%,比全国同期年均增速高3.75个百分点;R&D投入强度从1.22%增长到1.56%,增幅连年上升……

数字无言,变化无限。

近年来,我区深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入实施创新驱动战略,全力打造科技创新高地,高水平建设全国东西部科技合作引领区,推动科技创新事业取得新成绩,让创新成为发展的重要底色。

(下转第七版)

安澜黄河,水往“高处”流

——探寻黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设的水密码

从古至今,黄河治理都是安民兴邦的一件大事。“让黄河成为造福人民的幸福河”,千秋大计,习近平总书记念兹在兹。他的足迹遍及黄河两岸,考察黄河生态,思考黄河治理,系统擘画治水兴水的科学蓝图。

黄河在宁夏流经397公里,宁夏是全国唯一全境属于黄河流域的省份。

2016年、2020年,习近平总书记两次视察宁夏,都对加强黄河保护,促进黄河流域生态保护和高质量

发展作出重要指示。

寒来暑往,时节交替,新时代的黄河故事仍在流淌绵延、生生不息。近日,宁夏日报“主题蹲点调研小分队”来到黄河吴忠滨河大道古城湾护段、稻渔空间乡村生态观光园,沿着总书记的足迹,以“四水四定”为切口,聆听黄河的伟岸与激荡,探寻黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设的水密码。

详见三版



蜿蜒的黄河自南向北流经被誉为“塞上明珠”的吴忠市。

本报记者 李涛 摄

『社会主义是干出来的』实践成果展在银川开展

梁言顺张雨浦陈雍邵林等集中观展

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)2016年7月,习近平总书记视察宁夏时发出了“社会主义是干出来的”伟大号召。7年来,全区上下在这一伟大号召的激励和指引下,深入学习贯彻总书记视察宁夏重要讲话精神,推动社会主义现代化美丽新宁夏建设取得了丰硕成果。结合开展主题教育,7月18日上午,由自治区党委“四大”活动机制办公室牵头举办的“社会主义是干出来的”实践成果展在银川开展。自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦,自治区政协主席陈雍等自治区在职省部级领导同志,前往自治区工人文化宫集中观展。主题教育中央第十五督导组副组长邵林一同参观。

展览紧扣“社会主义是干出来的”这一主题,设恩情篇、思想篇、使命篇、奋进篇、民生篇、和谐篇、淬火篇7个板块,运用图片、实物、视频、模型、3D技术等多元元素,全方位、多角度反映了全区广大干部群众牢记嘱托、感恩奋进、真抓实干的精神风貌和奋斗历程,全景式、立体式展示了宁夏经济社会发展取得的辉煌成就。

上午11时许,梁言顺等走进展厅观展。总书记两次视察宁夏、自治区第十三次党代会、全区主题教育开展等一幅幅图片,经济社会发展和党的建设等方面一张张资料图表,单晶硅、煤制油、优质农产品等一件件实物,见证了重要时刻、反映了光辉足迹,深深吸引了大家的眼光。西吉县将台堡红军长征会师纪念馆、永宁县闽宁镇原隆村、红寺堡区弘德村、宁东能源化工基地……总书记视察时的情景历历在目,殷切嘱托催人奋进,山川巨变有目共睹,梁言顺等不时驻足观看,认真听取讲解,共同回顾7年来全区各地各部门大力践行“社会主义是干出来的”伟大号召的生动实践,在今昔对比中感受领袖情怀、展望宁夏美好未来。

观展结束后,大家一致认为展览主题鲜明、内容丰富、形式新颖,看了倍感振奋、倍添动力,进一步坚定了牢记总书记嘱托、感恩奋进新征程的信心决心。大家一致表示,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持“总书记怎么说,我们就怎么做”,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,大力弘扬“社会主义是干出来的”实干精神,团结奋斗、真抓实干,推动总书记视察宁夏重要讲话精神结出更多硕果,推动经济社会发展各项事业全面进步、全面开花,奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

主题教育中央第十五督导组有关同志、自治区有关部门主要负责同志参加。

大力弘扬“社会主义是干出来的”实干精神

八版